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Η ερώτηση του κ. Αραβανή, συνοπτική, ¿χει ως εξής:

"Πρόσφατα ο Υπουργός εξάγγειλε την επαναλειτουργία του εργοστασίου 

της ΔΕΗ στο Κερατσίνι με φυσικό αέριο, αν η ΔΕΗ συμφωνήσει με τους 

Δήμους.

Επίσης είναι γνωστό και αποδείχτηκε από μελέτες ότι -παρά τη μείωση 

της ρύπανσης- αν λειτουργήσει με φυσικό αέριο, με δεδομένες τις τραγικές 

συνθήκες που επικρατούν στο λεκανοπέδιο, πάλι θα υπάρχει ρύπανση και 

επιβάρυνση, ιδιαίτερα της περιοχής του Πειραιά, αλλά πολύ περισσότερο της 

ιεριοχής του Κερατσινίου.

Η ανησυχία των κατοίκων είναι μεγάλη, όπως και η αντίθεσή τους που 

ΐναι καθολική.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, εάν προτίθεται να ανακαλέσει αυτή τη λάθος 

ιόφαση, που θα προκαλέσει, εκτός των άλλων^ και έντονη κοινωνική 

^αταραχή στην περιοχή και αν θα παραχωρηθεί ο χώρος στο Δήμο και τους 

ιτοίκους της περιοχής".

0 Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας, κ. Κωνσταντίνος
\

μίτης, έχει το λόγο για 4 λεπτά.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας, Τεχνολογίας

ι Εμπορίου): Κύριε Πρόεδρε, απόφαση σε σχέση με την επαναλειτουργία της



μονάδας της ΔΕΗ στο Κέρατοινι δεν έχει ληφθεί ακόμη. Εκείνο το οποίο 

εξετάζεται, είναι αν μπορεί να λειτουργήσει η μονάδα αυτή με χρήση 

φυσικού αερίου, θέλω να τονίσω ότι η χρήση του φυσικού αερίου δημιουργεί 

τελείως διαφορετικές προϋποθέσεις, από εκείνες που υπάρχουν, όταν 

χρησιμοποιείται το μαζούτ. Το μαζούτ οδηγεί σε μεγάλη, αισθητή, αρν^<(κή 

μόλυνση του περιβάλλοντος, ενώ η χρήση του φυσικού αερίου, σύμφωνα με τις 

μελέτες που έχουν γίνει, δεν έχει το ίδιο αποτέλεσμα.

Η ΔΕΗ είχε αναθέσει τη μελέτη των επιπτώσεων στο περιβάλλον σε μία 

Ιζοινοπραξία αγγλικών και γερμανικών οίκων και η Κοινοπραξία αυτή κατέθεσε 

το συμπέρασμα από την ,επεξε^αστχΓτου όΣτ-υ ' θέματος. Είναι μία ογκώδης 

έκθεση και από την έκθεση αυτ^-’ί^κύπτει ότι, αν χρησιμοποιηθεί φυσικό 

αέριο, δεν θα υπάρξει καμμία επιβάρυνση στο περιβάλλον από διοξείδιο του 

θείου και από στερεά σωματίδια, δεδομένου ότι το φυσικό αέριο δεν 

περιέχει πρακτικά τέτοιους ρύπους. Οι εκπομπές οξειδίων του αζώτου με τη 

χρήση καυστήρων χαμηλής παραγωγής οξειδίων του αζώτου, καθώς και η χρήση 

πρόσθετου εξοπλισμού για τον περαιτέρω περιορισμό των εκπομπών αυτών, θα 

οδηγήσουν στο να είναι οι εκπομπές κατώτερες εκείνων που επιτρέπουν οι 

κοινοτικοί κανονισμοί και θα εξασφαλίζουν ένα περιβάλλον, το οποίο θα 

είναι ικανοποιητικό.



Τη μελέτη αυτή την εξήτασε και μία ομάδα εμπειρογνωμόνων για 

λογαριασμό του Δήμου Κερατσινίου. Η έκθεση της ομάδας αυτής είναι εδώ, 

στα χέρια μου και αναφέρει ότι, αν εφαρμοσθούν όλα τα μέτρα, τα οποία 

προβλέπονται στη μελέτη -και τα αναφέρει και η έκθεση- η ατμοσφαιρική και 

θαλάσσια ρύπανση δεν θα είναι τέτοια, ώστε να δημιουργεί οποιοδήποτε 

πρόβλημα. Γράφει ότι οι παραδοχές για τις εκπομπές του σταθμού σε 

ρύπανση kajσε συνδυασμό με τα προληπτικά μέτρα που προτείνονται, θα 

μπορούσαν να οδηγήσουν στο συμπέρασμα να επαναλειτουργήσει ο σταθμός 

χωρίς καμμία αντίρρηση και αμφιβολία, τουλάχιστον σε ό,τι αφοράςτην 

ατμοσφαιρική και θαλάσσια ρύπανση.

Τέλος, θέλω να τονίσω ότι αυτή τη στιγμή η ΔΕΗ βρίσκεται σε 

συνομιλίες με το Δήμο Κερατσινίου για να υπάρξει τηλεθέρμανση στο Δήμο 

Κερατσινίου* :/\ν συμφωνηθεί αυτό, η ρύπανση θα μειωθεί ακόμη, πολύ 

περισσότερο^ cüστι δεν θα καίνε οι κεντρικές θερμάνσεις των πολυκατοικιών, 

οι οποίες είναι και αυτές αιτίες ρύπανσης, θέλω ακόμη να τονίσω, ότι 

σταθμοί φυσικού αερίου λειτουργούν και σε πολλές άλλες^ μεγάλες πόλεις,

χωρίς να έχουν δημιουργηθεί προβλήματα.
/

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολοε Κακλαυάντκ): 0 κ. Αραβανής έχει το λόγο για 2

λεπτά.



σέβονται το χρόνο που ορίζει ο Κανονισμός ιης Βουλής.

0 κύριος Υπουργός έχει το λόγο για 2 λεπτό.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Υπουργός Βιομηχανίας Ενέργειας Τεχνολογίας και 

Εμπορίου): Κύριε Αραβανή, στο γραφείο προ ενός περίπου μηνός συνομίλησα 

με το Δημοτικό Συμβούλιο του Κερατσινίου, με τον δήμαρχο Σαρόφογλου και 

τους δημοτικούς συμβούλους. Μιλήσαμε για την ρύπανση και συμφωνήσαμε ότι 

το εργοστάσιο με μαζούτ δεν πρέπει να λειτουργήσει και θα πρέπει να δει ο 

δήμος μαζί με την ΔΕΗ την περίπτωση της λειτουργίας του σταθμού με φυσικό 

αέριο. 0 δήμος θα ορίσει τους εκπροσώπους του/ εμπειρογνώμονες, να 

*■ εξετάσουν τις διάφορες εκθέσεις,, -θαΛδ;απραγματευθεί με τη ΔΕΗ και απο κει 

και πέρα \/α πάρει τις σχετ.3,κές απσ^σ—  ις. Αυτό δείχνει μια καλή εικόνα 

της προσπάθειας που κάνουμε, δηλαδή να ενημερώσουμε, να προστατεύσουμε. 

Υπάρχει μελέτη και υπάρχει και η θέληση να εφαρμόσουμε όλα, τα μέτρα που 

προβλέπει η μελέτη, $έλουμε να συζητήσουμε με το^ήμο για να βρούμε μια 

κοινή λύση πάνω στο ζήτημα και νομίζω ότι το κλίμα το οποίο δημιουργείτε 

δεν είναι αυτό που ανταποκρίνέται στην πραγματικότητα, στις ανάγκες της 

περιοχής και του λεκανοπεδίου γενικότερα. Το εργοστάσιο υπάρχε\/ έχουν 

επενδυθεί πάνω απο 100 δισ. και δεν μπορούμε απο τη μια μέρα στην άλλη να

το ξηλώσουμε. Εκεί που πιστεύω πως όλοι είμαστε σύμφωνοι είναι ότι εφόσον



ύπαρχε^ πρέπε 

κατοίκους του 

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

Υπουργέ;

ι να λειτουργεί έτσι ώστε να 'μτ̂  θίγει στο ελάχιστο 

λεκανοπεδίου και του Κερατσινίου ειδικότερα^^

ΑΡΑΒΑΝΗΣ: Εμείς το δημιουργούμε ή οι κάτοικοι
)

τους

!
κύριε


